
ATA   DA     REUNIÃO     ORDINÁRIA     DO     CONSELHO     DE     ADMINISTRAÇÃO     E
PLANEJAMENTO  ,   DE   06/10/2016

Aos seis dias do mês de outubro de dois mil e dezesseis, às treze horas e quinze

minutos, nas dependências da Reitoria do Instituto Federal do Paraná (Sala de

Reunião do CONSUP),  reuniu-se o Conselho de Administração e Planejamento,

em reunião ordinária, sob a presidência do Pró-Reitor de Administração, Carlos

Alberto de Ávila, contando com a presença dos seguintes conselheiros: Eliane

Mesquita,  Paulo  Tetuo  Yamamoto,  Marlon  de  Oliveira  Vaz,  Gisleine  Bovolim,

Rejanea Oliveira Matusaiki, Lucio Schulz Junior, Moisés Evangelista, Thiago Boldt,

Paulinho Rene Stefanello, Antonio Cecílio Silvério e Anastasia Brand Steckling. A

reunião  foi  secretariada  por  Flávia  Hubie  e  Karen  Marinho  da  Rocha  Loures

Rodrigues,  Técnicas  em Secretariado da Secretaria  dos  Órgãos  Colegiados.  O

presidente iniciou à reunião dando as boas-vindas a todos, passando a palavra

para o Reitor Pró Tempore, Odacir Antonio Zanatta, fazer suas considerações. Em

seguida, o presidente pediu para cada conselheiro se apresentar e justificou a

ausência  de Rogerio Siqueira,  Anderson Coldebella e Alex Mussi.  No primeiro

item da pauta do Expediente, “Apreciação da ata da reunião de 15 de março

de  2016”,  o  colegiado  não  fez  nenhuma  consideração,  aprovando  a  ata

supracitada.  Na  ordem do dia,  o  item 1,  “Aprovação do Calendário  para a

Avaliação  Preliminar  do  Relatório  de  Gestão  2017,  visando  o

encaminhamento do CONSUP (Processo 23411.006716/2016-50)”, foi relatado

pelo conselheiro Paulinho Rene Stefanello. O conselheiro Paulo Yamamoto, em

nome  da  PROPLAN,  destacou  a  importância  de  aprovar  o  calendário,  que

também deverá ser aprovado no CONSAP, que, no dia sete de março de dois mil

e  dezessete,  vai  apreciar  o  relatório  de  gestão.  O  presidente  disse  que  é
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importante divulgar o relatório,  pois ele espelha as atividades do IFPR para a

sociedade. Dia seis de dezembro de dois  mil  e  dezesseis  será estabelecido o

calendário para dois mil e dezessete. O objetivo é demonstrar como a instituição

trabalhou. Em votação, o parecer do relator foi aprovado por unanimidade. O

item  2,  “Aprovação  do  Calendário  para  a  Avaliação  Preliminar  do  Plano

Anual de Gestão 2017 – PDO 2017, visando o encaminhamento ao CONSUP

(Processo 23411.000689/2016-10)”,  foi  relatado pelo  conselheiro  Paulo  Tetuo

Yamamoto.  Após  algumas  considerações  do  presidente  sobre  as  datas  da

próximas reuniões, o conselheiro Paulo sugeriu unir as duas reuniões seguintes

e fazer uma só ordinária. A reunião do dia seis de dezembro passa para o dia

vinte e nove de novembro. A pauta será sobre o PDO e o calendário de reuniões

2017, entre outros temas. A votação foi com destaque para a alteração da data,

que  foi  aprovada  por  unanimidade.  A  conselheira  Anastásia  falou  sobre  o

recontrato com os convênios. Houve dúvida sobre o PDO e o Ávila disse que se o

PDO  conseguir  apresentar  o  IFPR,  será  possível  fazer  planejamento  para  as

necessidades dos campi. O conselheiro Moisés disse que o objetivo é cobrar as

metas traçadas. O conselheiro Paulinho disse que o planejamento do PDI é para

quatro  anos  e  que  ele  foi  projetado  num  cenário  diferente.  O  conselheiro

Antonio Silvério perguntou se o que está no PDI vai ser cumprido. O conselheiro

Lucio pediu alteração no calendário do dia sete de outubro por motivo de férias.

Pela questão do tempo, o conselheiro Paulo Yamamoto pediu para eles seguirem

como está. A votação se deu primeiro para aprovar o relato do relator mantendo

as datas na íntegra. Foi aprovado por unanimidade o calendário como está. A

PROPLAN estará com sua equipe conduzindo os casos isolados. Em seguida, o

conselheiro  Paulo  Yamamoto  mostrou  o  organograma  da  PROPLAN  e  o

andamento das atividades, com destaque para o orçamento total do IFPR que é

de 308 milhões.  A conselheira Eliane também apresentou o organograma da
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PROGEPE. Explicou a situação do Concurso 15, que foi suspenso, mas não nulo.

Disse  que a  Cetro  está  trabalhando para  a  reestruturação das  provas.  Falou

também  sobre  a  Minuta  de  remoção,  cooperação  técnica  e  assentamento

funcional  digital  – AFD (portaria  nº 4 SEGR/MP de 10/05/2016).  O conselheiro

Marlon Vaz também fez suas considerações e explicações sobre a DTIC, como

troca  de  impressoras,  o  sistema  sigaa  e  a  queda  frequente  de  energia.  Em

seguida,  o  presidente Carlos  Ávila  falou sobre a  situação da descentralização

orçamentária e financeira. Explicou que desde que a equipe assumiu a PROAD,

está  sendo  feito  um  levantamento  e  análise  dessa  situação.  Relembrou  que

nenhum  campus  tem  autonomia  para  fazer  licitação,  porém  alguns  têm

realizado. A PROAD está trabalhando para que os diretores dos campi tenham a

portaria de delegação, para nomear pregoeiro,  instalar comissão de licitação,

etc. O presidente disse que o objetivo central é verificar o que está funcionando

na  PROAD,  que,  no  caso,  não  será  modificado,  que  não  é  o  caso  da

descentralização. Ainda explicou sobre os pregões, que muitas vezes são feitos

em grande número e não concretizados. Ressaltou que deve ser feita a licitação

do que há  previsão de  ser  adquirido,  pois  fazer  por  fazer  não é  o  caminho

correto.  A  partir  de 2017,  a  Celog  vai  questionar  o  que foi  licitado mas não

comprado. Em seguida, a Rejanea perguntou sobre a ata para copa/cozinha, que

já está a mais de um ano em trâmite. O presidente disse que vai verificar se a ata

que chegou para ele homologar trata-se desse caso. Afirmou ainda que acredita

que o IFPR deve usar todos os recursos,  para não precisar devolver dinheiro,

porém  dentro  da  necessidade  e  viabilidade,  comprando  com  consciência.  A

conselheira Anastásia falou sobre o sistema de registro de preço e da dificuldade

na manutenção de equipamentos de laboratório.  Eles estão chegando a uma

situação em que terão que buscar alternativas, pois é necessário ter insumos

para os laboratórios técnicos funcionarem. Ela valorizou e destacou o papel da
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associação  de  pais  e  mestres  que,   no  caso  do  Estado,  já  adquiriu  muitos

recursos e materiais. A conselheira disse que os pais dos alunos do campus Foz

do Iguaçu têm cobrado a formação de uma associação nesse sentido. Lembrou

que o Instituto Federal  de Videira  (IFC)  já  tem essa associação.  O presidente

lembrou que atualmente essas associações recebem dinheiro do governo, além

de doações. Em seguida, sugeriu elaborar uma proposta para a próxima reunião

para  a  criação  de  uma  comissão  para  implementar  essa  associação,  sendo

posteriormente  submetida  ao  Conselho  Superior.  Para  encerrar,  pediu  aos

conselheiros  ampla  divulgação  do  que  foi  discutido  na  reunião.  Finalizada a

pauta e sem mais informes,  o presidente Carlos Ávila  declarou encerrada essa

sessão às dezessete  horas e quinze  minutos,  da  qual  eu,  Karen Marinho da

Rocha  Loures  Rodrigues,  Técnica  em  Secretariado,  lavrei a presente ata que

depois de aprovada será assinada pelos presentes. 

Carlos Alberto de Ávila

Anastasia Brand Stecling

Antonio Cecílio Silvério

Eliane Mesquita

Flávia Hubie

Gisleine Bovolim

Karen M. da Rocha Loures Rodrigues

Lucio Schulz Junior

Marlon de Oliveira Vaz

Moises Evangelista

Paulinho Rene Stefanello
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Paulo Tetuo Yamamoto

Rejanea Oliveira Matusaiki

Thiago Boldt
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